



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

N.º IV - Año XXII - N.º 4.405

VALLADOLID - VIERNES, 7 Noviembre 1952

Precio: 70 céntimos

FRANCO NO MUESTRA NI SIQUIER A INTERES ACADÉMICO POR LA INCLUSIÓN DE ESPAÑA EN LA NATO

Los militares españoles saben que la mejor defensa es la ofensiva

Comentario de "The Evening", de Washington a las negociaciones hispano-norteamericanas

Washington, 6. — "The Evening" ha publicado un artículo de Constantine Brown, fechado en Madrid, sobre las negociaciones hispano-norteamericanas. El título de "Franco, dispuesto a cooperar", y el subtítulo "considera que el interés de España en la resistencia a la Unión Soviética y al comunismo es idéntico al de los Estados Unidos".

Recordemos el artículo que se escribió y bisbeado mucho sobre las exigencias del Caudillo, calificadas de excesivas, en aquellas negociaciones, y sobre supuestos de que España debía utilizar el acuerdo con Norteamérica para introducirse en la NATO.

hemos dispensado muchos miles de millones." El artículo señala luego la plena cooperación de las autoridades civiles y militares españolas con la Misión castrense norteamericana que el pasado año estudió la posibilidad de mejorar las bases de España, y lo amistoso y cordial, según comprobaron los militares estadounidenses, de la negociación y del regalo obsequiosos entre el Gobierno español y las Misiones económicas y de las fuerzas aéreas enviadas hace meses a Madrid para estudiar la inversión de los cien millones de dólares de los dólares votados para España, a través de la agencia de Seguridad Mutua, por el Congreso.

En fin, Constantine Brown afirma que el Generalísimo no muestra interés "ni siquiera académico" por la inclusión de España en la NATO, que en lo militar considera "demasiado pesada en su cúspide y con demasiados miembros refractarios". Franco mira a los Estados Unidos como la única nación genuinamente interesada en detener el asalto rojo en Europa occidental. No busca la admisión en la O.N.U. o en la NATO porque tiene poca fe en la capacidad de estas organizaciones heterogéneas para oponerse al imperialismo rojo.

Se espera una gran mejoría en las relaciones entre España y EE. UU.

con la sustitución de Truman por Eisenhower

Washington, 6. — La elección de Dwight Eisenhower a la Presidencia de los Estados Unidos es considerada en los círculos políticos como una seguridad de relaciones más estrechas con España, particularmente desde el punto de vista de la defensa común contra el comunismo.

INGLATERRA SE DIVIDE EN TORNO A LOS AZOTES

La vara como terapéutica del crimen, mientras la población se alarma día por día

Los conservadores dedican sus mejores elogios al gato de nueve colas

ONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUE-NO.)—"Pegar o no pegar, aquí la cuestión", es el dilema hamletiano que divide en estos momentos al pueblo de esta isla. Añadiré que las pasiones que la polémica suscita son tan violentas que muy probablemente se convertiría en el principal de elecciones como Corea, por ejemplo, en otra ocasión—si mister Churchill decidiese confiar ahora a las urnas el destino político de Gran Bretaña.

La pregunta es sencilla: ¿hay que pegar con el famoso gato de nueve colas —o alternativamente, con una vara de fresno— a los gangsters que, cada vez con mayor frecuencia, atacan mujeres y viejos e inculpan a la Policía, hirviendo a las víctimas con hojas de afeitar habilmente montadas en un mango de madera, cachiporras de acero o de plomo forradas de cuero o la cadena de bicicleta, arma espantosa en sus criminales manos? La verdad es que las actividades de estos delincuentes han aumentado considerablemente en los últimos meses. Según la opinión oficial de la Policía, el origen de semejante incremento se encuentra en la escasez numérica del cuerpo de amables policemen y en la abolición de la pena corporal. Las estadísticas parecen confirmar dicha opinión al indicar que los delitos que son castigados con una buena paliza, lejos de haber aumentado desde la abolición de la pena han disminuido. A esto, la gente contesta afirmando que, o no de terapéutica anti-criminal, el castigo corporal infligido al delincuente es por lo menos motivo de satisfacción para la víctima. Y tal es, por cierto, el miedo que la gente siente a tener a los bandidos, que en muchas de las innumerable cartas que a diario llegan a las Redacciones de los periódicos pidiendo la reintroducción de la pena corporal, los peticionarios ruegan se omitan, en su publicación, su nombre y domicilio por temor a eventuales represalias.

Un nuevo "Mau-Mau" aterrizado a los ingleses", afirma el "Daily Mail". Lo curioso es comprobar cómo, en líneas generales, las derechas favorecen la pena corporal, mientras que las izquierdas la rechazan, y que mientras que un grupo de diputados conservadores acaba de pedir su reintroducción, otro de diputados laboristas, se ha opuesto con idéntica terquedad a ella. ¿A qué se debe este fenómeno? Trátase, tan sólo, de dos principios políticos o éticos opuestos, el primero, "tradicional", favorable a una medida que significaría, de hecho, un paso hacia atrás de 150 años, y el segundo, "progresivo", partidario de una legislación penal más moderna a la vez que más humana?

Los conservadores dedican sus mejores elogios al gato de nueve colas

Este enunciado simplificaría demasiado las cosas. Acaso encontremos otras razones para explicar la actitud de los "en favor": es decir, de las derechas; es decir, más o menos, de los ricos. En primer lugar, como es evidente, los ricos suelen ser más frecuentemente las víctimas de los "gangsters" que los pobres. Pero aun hay algo más, y más importante, en su reacción. Hoy, en Inglaterra, los ricos son los únicos cuyos hijos aún reciben buenas palizas en los aristocráticos colegios de pago, para cuyo privilegio los papás pagan entre 300 y 500 libras por año. Las varas de fresno se aplican con idéntico vigor sobre las partes delicadas de los niños y de las niñas. No hace mucho aun, un M. A. —es decir, un doctor en Letras— debía justificar sus capacidades de buen propinador de palizas antes de poder pasar con éxito sus exámenes. Como es evidente, quie-

nes tantos golpes de varas recibieron en su juventud, van en el elástico producto del fresno un medio ideal para propinar a su vez buenas palizas, y es curioso ver cómo, al ser interrogados, muchos ingleses se ofrecen espontáneamente para ejercer la función de azotador público. Azotes que, a pesar de la ley de 1948, aun se propinan por cierto en las cárceles a quienes levantan la mano contra sus guardianes, pues sin el gato de nueve colas para asistirlos, los delincuentes uniformados de la sociedad entregarían, al parecer, inmediatamente su dimisión.

Mientras la campaña en favor y en contra de los azotes bate su pleno y que la Prensa conservadora dedica a los efectos del famoso gatito sus mejores columnas, el ministro del Interior sigue aún indeciso sobre la actitud que deberá adoptar. Haciendo recibido, probablemente, maravillosas aplicaciones de varas en su tierna infancia, sir David Maxwell Fyfe, favorece, indiscutiblemente, por principio la reintroducción del castigo. Pero, ¿no le condenará la posteridad por retrogrado? se pregunta, sin duda, en estos momentos, y esta pregunta le coloca por de pronto entre las filas de los opositores. Su esposa, en cambio, ha dado ya con una solución intermedia. En espera de que se azote a los bandidos (en público, proponen algunos), lady Maxwell Fyfe ha sugerido que las madres usen con mayor frecuencia la elástica y fina varita en sus hogares.

Creo —dijo lady Maxwell Fyfe— que deberíamos volver a la autoridad familiar y a un sentido de la responsabilidad de las madres. Por lo visto, la "unidad familiar" es la vara de fresno, espada de Demócles hasta ahora tan sólo suspendida sobre los niños ricos, los privilegiados ingleses.

Los conservadores dedican sus mejores elogios al gato de nueve colas

Los conservadores dedican sus mejores elogios al gato de nueve colas

Los conservadores dedican sus mejores elogios al gato de nueve colas

LAS ELECCIONES NORTEAMERICANAS EN COREA



COREA.—Este grupo de soldados norteamericanos, servidores de un carro de asalto "Patton", montaron junto a la torreta un aparato de radio y a través de él siguieron las incidencias de las elecciones presidenciales en su país. (Foto Cifra Gráfica.)

EISENHOWER acabará con la política de apaciguamiento del comunismo

No se dejará envolver por la táctica de Rusia

NEUA YORK.—(De nuestro corresponsal.)—El general Dwight D. Eisenhower fue elegido Presidente de los Estados Unidos como resultado de las elecciones más reñidas, apasionadas y ruidosas de toda la historia democrática de este país. Tanto en popularidad como en votos electorales, la victoria de Eisenhower sobre Stevenson ha sido muy superior a la ventaja que Truman obtuvo sobre Dewey en 1948.

Todo esto no quita para que se considere esta batalla democrática como una de las más disputadas e indecisas de toda la historia. Hasta bien entrada la madrugada nadie tuvo la menor base para asegurar que Eisenhower era ganador. Las apuestas, que comenzaron en el mes de julio en proporción de diez a uno a favor de Eisenhower, se cotizaban todavía a la par a media noche. Es curioso el hecho de que en muchos Estados las apuestas están prohibidas, a pesar de lo cual puede afirmarse que más de un cien-

tura por ciento de los electores han hecho de sus sentimientos políticos un juego de ruleta. Con arreglo a una ley del Estado de Nueva York promulgada en 1860, y que no ha sido invocada jamás, pero que está vigente, el voto de todo elector que haya apostado dinero en las elecciones queda automáticamente invalidado. Si se recurriera a dicha ley en este momento, más de la mitad de los votos depositados en las urnas neoyorquinas serían anulados.

INNOVACIONES EN EL "METRO" DE PARIS

Coches ligeros de ruedas de goma corren sobre railes de madera

Paris, 6.—Las pruebas en el "Metro" de París, de coches ligeros con ruedas-revestidas de goma, sobre vía de madera, han constituido tal éxito que la Compañía de Transportes Nacionalizados ha solicitado del Gobierno francés autorización para transformar tres líneas del "Metro" de la capital francesa, con arreglo al nuevo sistema. La vía de madera sustituye a los viejos railes, y los coches, construidos con aleaciones ligeras, van a toda velocidad sin producir el menor ruido.

La ayuda a Europa y la política continuará bajo el mandato de Eisenhower, pero sobre bases distintas. El coco del peligro soviético no seguirá esgrimiéndose para proteger intereses marginales y dar incremento a tendencias marxistas más o menos disfrazadas de sinceridad liberal. El nuevo Presidente, apoyado en su experiencia militar, se cree que basará sus alianzas exteriores en principios de eficacia, teniendo siempre a la vista el supremo objetivo de preservar las vidas y haciendas de sus conciudadanos.

Después de haber triunfado en las elecciones presidenciales, el general Eisenhower aparece a los ojos de casi la totalidad de los norteamericanos como el hombre que necesitaban los Estados Unidos y el mundo. Su designación, a posteriori, tiene para muchos un carácter de fatalidad. Esto es lo que hizo decir anoche a George Gallup: "Eisenhower es el primer hombre de la historia norteamericana que podía haber ganado lo mismo como candidato republicano que como candidato demócrata."

GIRON, en Fuengirola

Málaga, 6.—Se encuentra en Fuengirola el ministro de Trabajo, señor Giron de Velasco.—Cifra.

LOS DOS CANDIDATOS VOTAN



A la izquierda, el general Eisenhower, candidato republicano, acompañado de su esposa, se dispone a emitir su voto en Nueva York. A la derecha, Adlai Stevenson, candidato demócrata, se dispone a votar en Libertyville, Illinois. (Foto Cifra—U. P. Recibida por radio.)

Aviones a reacción pasan por Madrid

Barajas, 6.—También los habitantes madrileños creyeron ver platinos volantes, por lo que a primera hora de la mañana se recibieron en el aeropuerto de Barajas numerosas llamadas telefónicas en las que se decía haber observado sobre el espacio un objeto que volaba a gran velocidad y a los que calificaban de platinos volantes.

HOY EL SANTO CULTOS DEL DIA

PRIMER VIERNES, 7 San Florencio, Obispo y confesor Misa de Todos los Santos...



Si ilustra por su nacimiento fue San Florencio, fué más por su eminente santidad...

CUARENTA HORAS Hoy, en el Santuario Nacional...

EXPOSICION DEL SANTISIMO En las Escuelas, misa y exposición a las 8...

SANTUARIO NACIONAL Segundo día del triduo en honor del Beato Simón Rojas...

QUINTO DIA DE NOVENA Por las benditas almas...

PIA UNION DE LAS MARIAS Misa de comunión general mañana...

SAN MARTIN Mañana comienza el tradicional novenario a Nuestra Señora...

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 50 pesetas Núm. 235

Farmacías de guardia TURNO DEL 1 AL 7 DE NOVIEMBRE

Teléfonos para casos urgentes BOMBIEROS 2222 CASA SOCORRO 2000

LIBROS I CONGRESO IBEROAMERICANO DE ARCHIVOS, BIBLIOTECAS Y PROPIEDAD INTELECTUAL

Señor! RODRIGUEZ, DE MADRID presentará en el Hotel Inglaterra su extensa colección...

PRIMER PLANO 48 PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE

Parte meteorológica Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 5...

Publicaciones "REUS" Acaba de aparecer la 7.ª edición del tomo III de los "Comentarios al Código Civil"...

VIAJEROS Han salido: Para Madrid, Barcelona y Valencia...

Publicaciones "REUS" (continued) Acaba de aparecer la 7.ª edición del tomo III de los "Comentarios al Código Civil"...

VIAJEROS (continued) Han salido: Para Madrid, Barcelona y Valencia...

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD Muy cerca ya del domingo, las conversaciones y los rumores...

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA En la Casa de Socorro fue asistido Ramón Argüello Catón...

Ropero de las Escuelas de Cristo Rey Hoy, primer viernes de mes, se tendrá el ropero de las Escuelas de Cristo Rey...

Marco Polo aventurero supremo Habló de una piedra que ardía —nosotros la llamamos carbón...

OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS del AYUNTAMIENTO Para conocimiento de todos los opositores...

SUCESOS Sección Femenina APERTURA DE CURSOS En la Escuela de Hogar que la Sección Femenina tiene instalada...

Atención! Treinta y cuatro huevos mensuales o equivalente en metálico...

Anuncie en LIBERTAD CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDE

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 Con éxito indescriptible sigue proyectándose la película que hace feliz al público...

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 ¡El éxito más extraordinario de la temporada!

Teatro PRADERA Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

CINEMA ROXY (continued) En color, por CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL

Teatro PRADERA (continued) Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura...

RADIO VALLADOLID (continued) 13,30: Sintonía y apertura...

Sección Femenina APERTURA DE CURSOS En la Escuela de Hogar que la Sección Femenina tiene instalada...

Atención! Treinta y cuatro huevos mensuales o equivalente en metálico...

Anuncie en LIBERTAD CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDE

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 Con éxito indescriptible sigue proyectándose la película que hace feliz al público...

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 ¡El éxito más extraordinario de la temporada!

Teatro PRADERA Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

CINEMA ROXY (continued) En color, por CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL

Teatro PRADERA (continued) Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura...

RADIO VALLADOLID (continued) 13,30: Sintonía y apertura...

AUXILIO SOCIAL El domingo, postulación El próximo domingo, día 9, celebra "Auxilio Social" la primera postulación...

Hoy pueden cobrar en Hacienda: Segundo de Castro, Anacleto, Melero, Juan A. Lorenzo, Nazario...

Atención! Treinta y cuatro huevos mensuales o equivalente en metálico...

Anuncie en LIBERTAD CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDE

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 Con éxito indescriptible sigue proyectándose la película que hace feliz al público...

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 ¡El éxito más extraordinario de la temporada!

Teatro PRADERA Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

CINEMA ROXY (continued) En color, por CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura...

RADIO VALLADOLID (continued) 13,30: Sintonía y apertura...

Concurso Nacional Pintura organizado por la Diputación de Almería

Atención! Treinta y cuatro huevos mensuales o equivalente en metálico...

Anuncie en LIBERTAD CLINICA QUIRURGICA Dr. ESCUDE

CINEMA ROXY HOY, desde las 5,30 Con éxito indescriptible sigue proyectándose la película que hace feliz al público...

HOY CALDERON A las 5, 7,30 y 10,45 ¡El éxito más extraordinario de la temporada!

Teatro PRADERA Desde las cinco y media ULTIMO DIA SIROCO

CINEMA ROXY (continued) En color, por CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL

RADIO VALLADOLID SOBREMESA 13,30: Sintonía y apertura...

RADIO VALLADOLID (continued) 13,30: Sintonía y apertura...

Orquesta infónica Municipal HOY, a las 7,30 en el TEATRO CARRION con el genial violinista CHARLES CYROULI

LA BOMBA ATOMICA SOBRE EL MUNDO

LA PRIMERA "CIUDAD DEL ATOMO"

se construyó en un año, con 10.000 casas y 78.000 habitantes

El explosivo tenía la forma de una pelota de tenis y pesaba 12 kilos

Por IGNACIO ARROYO

- III -

Con el esfuerzo de guerra, los aliados reunieron sus trabajos encaminados a fabricar la primera bomba atómica. Los investigadores ingleses se trasladaron a Estados Unidos, y en enero del año 1943 surgió la organización "Manhattan District". Bajo este nombre de guerra se agruparon científicos y militares. La dirección de todos los trabajos se encomendó al general Leslie R. Groves, y créditos de centenares de millones de dólares estuvieron inmediatamente a su disposición. Se podían suscribir contratos con la industria privada, al mismo tiempo que se podían requisar extensiones de centenares de kilómetros cuadrados en cualquier lugar del país para asentar en ellos las instalaciones científico-industriales.

En una región poco habitada del Estado de Tennessee, en Clinton, sobre 240 kilómetros cuadrados de superficie se levantó la primera "Atom-City". El día 3 de noviembre de 1942 llegaron a aquel lugar los primeros obreros, que con rapidez asombrosa comenzaron la explotación del terreno. Un año después, diez mil casas, prefabricadas en su mayoría, albergaban a una población de 78.000 habitantes. Por otra parte, se invirtieron en la construcción de casas y fábricas 400.000 metros cúbicos de cemento y 10.000 toneladas de metal. La villa tenía una longitud de 25 kilómetros, y se dedicó a fabricar U-235.

El 16 de abril de 1943, en Hanford, en el Estado de Washington, se comenzó a levantar la segunda ciudad atómica, cuya población se elevó a 60.000 personas. En ella se dedicaron los trabajos a la obtención de plutonio. Norte americana quería asegurarse la fabricación de la bomba atómica y buscaba la materia prima necesaria, pues en aquellas fechas no se sabía con seguridad cuál de las dos — el U-235 y el plutonio — era más fácil de conseguir en cantidades.

Coincidiendo con estas instalaciones industriales, el general Groves decidió crear una tercera ciudad atómica en Los Alamos, en el Estado de Nuevo México, a 45 kilómetros de Santa Fe. Allí se trasladaron 2.000 paisanos y 2.500 militares. En estas nuevas instalaciones debía fabricarse definitivamente la bomba atómica con los materiales facilitados por las fábricas de Clinton y Hanford. Al frente de estos laboratorios se puso el profesor de física teórica de la Universidad de California, Robert J. Oppenheimer, con el que colaboró el grupo de científicos más extraordinario que se había reunido hasta entonces.

LA PRIMERA BOMBA ATOMICA!

El día 16 de julio de 1945, a las 5,30 de la mañana, estalló la bomba atómica experimental. Fue en la antigua base aérea de Alamogordo, a 200 kilómetros de Albuquerque. La bomba fue izada el día 14 sobre una torre, y la explosión se provocó eléctricamente.

Desde un bloque de acero situado a 17 kilómetros de distancia fue presenciada la explosión por la plana mayor del equipo de científicos que había intervenido en su fabricación. Allí estaban el general Gro-

ves, Oppenheimer, Bush, Conant, Bainbridge, Milroy y otros quince más. Como si fuese un presagio, aquella noche la atmósfera se encontraba terriblemente agitada por una espantosa tormenta. Los truenos y relámpagos se sucedían sin interrupción, mientras soplaban un fuerte huracán y el suelo se estremecía por la lluvia torrencial que se iba desgranando en las nubes. Todos los que se encontraban en el bloque no podían disimular la emoción que les embargaba en aquellos momentos históricos. Su sangre fría era incapaz de dominar. Allison iba marcando a través de un micrófono los minutos finales. Todos se encontraban tendidos sobre el suelo, con sus rostros contraídos. Las miradas se dirigían hacia adelante. Dos minutos... Un minuto... La tensión nerviosa era insostenible. Aquellos hombres se hallaban en presencia de lo desconocido, y aunque los científicos tenían fe en sus cálculos, todavía conservaban cierta duda.

De pronto, Allison gritó: "¡Atención! ¡Estallo la bomba-prototipo!" Un testigo presencial de la experiencia ha referido así la explosión: "Una llamarada gigantesca, que parecía un sol que había descendido sobre la tierra, iluminó el cielo. En seguida se oyó una explosión terrible. Más tarde se oyó el gemir de miles de truenos, como si fuesen otros miles de bombas que se iban explotando a su vez sobre las montañas. Cuando la bola de fuego desapareció de la vista surgió una nube multicolor que se precipitaba en forma de seta hacia el cielo, bariendo las nubes tormentosas." Los espectadores quedaron unos momentos sobrecogidos. Cuando pasó la primera impresión, aquellos hombres, aterrorizados al haber sido desconocido de las fuerzas naturales, parecían seres infantiles. Se abrazaban entre sí llenos de júbilo. ¡Habían triunfado!

(Continúa.)

EL LIBANO plantea inesperadamente el problema de Palestina en la O.N.U.

Acusó a Israel de "agresor" y atacó a las N. U. por su fracaso en el Cercano Oriente

Sede de la O.N.U., 6.—El Líbano ha acusado a Israel de "agresor, primero contra Palestina y después contra Jerusalén", y atacó a las Naciones Unidas por su fracaso en intervenir en el Cercano Oriente, como lo hizo en Corea.

Fuad Amun, jefe de la delegación libanesa, planteó inesperadamente el problema de Palestina en su discurso sobre Corea, ante la Comisión Política y de Seguridad de las Naciones Unidas.

Su intervención produjo la respuesta iracunda del delegado de Israel, Rafael, que pidió que se le permitiera replicar a las acusaciones libanesas. Pero el presidente del Comité, Carlos Muñiz, del Brasil, manifestó que Rafael podría contestar en el curso de su futuro discurso ante la Comisión.—Efe.

El Continente negro, que quiere recuperar su antiguo sistema de tribus, se estremeció y el "Mau-Mau" devora a los hombres blancos en Kenya.

La "gran democracia" esclaviza a los 575 millones de seres que sufren tras el "telón de acero".

POLICIA EN ACCION

(Viene de la página anterior)

PRIMERA ETAPA: ALCAZAR DE SAN JUAN

En Alcazar de San Juan —cajeza de partido—, los policías se presentaron al juez de Instrucción. Necesitaban conocer, antes de empezar el trabajo, los datos del sumario. Le dijeron al juez que pensaban entrar en Herencia disfrazados, ocultando su condición de agentes. Acordaron que se harían pasar por corredores de trigo, que iban en busca de buenas adquisiciones. Los dos policías cambiaron sus trajes habituales por otros de pana, y mahón, por polainas y sombreros negros de amplias alas. Y en un coche de línea, algo desvencijado, hicieron su entrada en la villa.

Mañana: LA TABERNA DE BEADE FERNANDEZ

Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad OBRA SINDICAL 18 DE JULIO Sanatorio Policlínica JOSE ANTONIO GIRON

Tienen el honor de poner en conocimiento de sus asegurados, así como de los de la R.E.N.F.E. y O.N.S.M.A., que el horario de visitas a los enfermos residenciados en este Sanatorio es el siguiente:

Días laborables: De 6 a 7 de la tarde.
Domingos y días festivos: De 5 a 7 de la tarde.

Comienza el curso en la Escuela de Periodismo de Barcelona con una divertida confusión

El profesor Marsillach principió su clase de literatura ante un auditorio que esperaba una conferencia de música

Barcelona, 6.—La inauguración de las clases diarias en la Escuela Oficial de Periodismo tuvo una iniciación divertida, por haberse equivocado de aula el profesor Luis Marsillach, quien comenzó su clase de Literatura ante un auditorio que había acudido a escuchar una conferencia sobre música.

El propio Luis Marsillach, en su sección diaria en "Solidaridad Nacional", que firma con el seudónimo de "Hector", el gracioso caso en la siguiente forma: "Aunque le he conocido hace un tiempo, mi amigo Marsillach sigue tan despistado como siempre. Ahora, un poco más, quizás, pues a sus distracciones de hombre que vive en la luna, se añaden las que corresponden a un sabio profesor de esos que pintaba Julio Verne, y que son capaces de confundir la boca de un león con un buzón de Correos. Lo de ayer, fue épico. El hombre, sobre las siete de la tarde, se presentó en el Ateneo barcelonés dispuesto a dar su primera clase de Literatura en el curso, recién inaugurado, de la Escuela Oficial de Periodismo, que todavía no tiene edificio propio en Barcelona. Parece que se había dicho que momentáneamente y mientras se habilitaba otro departamento de la casa, las clases se darían en el salón de actos. El hombre, ni corto ni perezoso, se metió en el salón, rumiando sus citas; subió las escaleras con paso ligero y gentil; se introdujo en el salón de actos; saltó a la tarima presidencial y esquivando topar con un enorme piano de cola se fue recto a la mesa destinada al conferenciante en turno; pasó la vista por la sala, que estaba totalmente llena, irguió el busto con el gesto arrogante de los grandes tribunos, carraspeó muy a lo profesor y dijo con voz clara, hermosa y potente: "Señoras, señorías, señores: mis queridos amigos..." Y empezó su clase de Literatura Española Contemporánea.

En la sesión celebrada el pasado día 5 por la Comisión Permanente Municipal se aprobaron los siguientes acuerdos:

COMISION DE OBRAS

Se autorizó a doña Gregoria Gallego para construir una casa en la calle de Santa Lucia, número 2, aprobándose igualmente las peticiones de don Andrés Encinas, don Hipólito Merino, don Marcelino Caballero, don Elias Arconada, doña Aurora Martín, don José Villegas, don Maximiliano Hernández, don Mariano Sanz Redondo sobre distintas obras a realizar.

Se concedió licencia de habilitación a don Diego Mateos García para las cuatro primeras plantas de la casa núm. 116 del Paseo de Zorrilla, dondegoando para la última. De igual manera se concedió esta misma licencia a don Fidel Benavides y se denegó a don Néstor Cuellar.

Acto seguido se acordó reestimar el recuento de reposición interpuesto por don Juan Muñoz y García contra un acuerdo del Ayuntamiento para construir unos almacenes en la calle de Mantería.

FOTOS

en el número que acaba de aparecer, que consta de cuarenta páginas, ocho de ellas en color.

Acuerdos de la Comisión Permanente Municipal Se reformarán y ampliarán los jardines de la estatua de Zorrilla

Se aprobó también en esta sesión el proyecto de reforma y ampliación del jardín instalado en la estatua de Zorrilla.

COMISION DE POLICIA

Se acordó autorizar a don Juan Rubio Herranz para tra pasapar el puesto núm. 7 del Mercado del Val; a don Félix García para que transforme un puesto en caseta; a don Antonio Macías Barba y a don Isaac Díez García para que transformen los puestos núm. 32 del Mercado del Val y núm. 13 del Campllo, respectivamente.

COMISION DE ACOPIOS

Se acordó la adquisición de material para la escuela de párvulos Martí y Monso, y otros suministros de carbón para escuelas públicas.

Se aprobó la devolución de una fianza a don Mariano Pardo y la anulación de un recibo de arbitrio a doña Carmen Martín.

Se aprobaron las nominas del subsidio familiar del personal eventual, correspondiente al mes de octubre, y otros asuntos de trámite.

500 PESETAS PARA USTED

CUPON

Don _____ con domicilio en _____ calle _____, pronostica que saldrá premiado el núm. _____ correspondiente al anuncio de _____

FIRMA _____

BASES

PRIMERA.—Para conseguir las 500 pesetas bastará acertar el anuncio que saldrá premiado en el sorteo que se celebrará el 15 de este mes. Si fueran varios los acertantes, se sorteará entre ellos.

SEGUNDA.—Puede enviarnos cuantos boletos quiera.

Premios Nobel de Literatura, Física y Química

Estocolmo, 6.—El premio Nobel de Literatura de 1952 ha sido concedido al escritor francés François Mauriac.

François Mauriac nació en Burdeos el 11 de octubre de 1885, cuarto hijo de una familia acomodada de arraigado catolicismo. Se educó en un colegio de la Compañía de Jesús y se graduó en Letras en la Universidad de Burdeos. Llegó a París en 1906, y pronto empezó a colaborar en revistas literarias. Publicó en seguida su primer libro de poesías "Les Nuits Jolives", lleno de fervor religioso, que llamó la atención de Maurice Barrès, cuya crítica entusiasta sirvió para que el joven Mauriac entrara definitivamente en la carrera de las Letras.

Contrajo matrimonio en 1914 con Jeanne Lafon. Como se le exigió el servicio militar por motivos de salud, entró de enfermero en Sanidad Militar y fue destinado a un hospital de Saticoria. Hecho que sus observaciones sobre enfermos y moribundos fortalecieron sus doctrinas psicológicas y filosóficas, que luego había de desarrollar en sus novelas.

En 1920 publicó la novela "El beso al lápiz" y el relato más imponente macabro, que fue considerada como la mejor obra del año en los círculos literarios, y su fama re-novista quedó consagrada. A partir de 1923 publicó casi una novela por año. Los tipos descritos por Mauriac invariablemente eran seres sometidos a las más elementales pasiones humanas, al borde del crimen y de la degradación muchas veces, pero siempre con un débil y reiterado deseo de arrepentimiento, con el consuelo del perdón divino. A pesar de su postura religiosa, en gran parte de los sectores católicos se rechazaban las tesis de Mauriac. En 1936 publicó

una muy personal "Vieja de 42 años" en la que estudiaba la psicología de Judas y meditaba sobre el estado del mundo. Suscitó muchas críticas en los círculos católicos tradicionales.

En política, se inclinó a una posición izquierdista, de colaboración con el marxismo, que la guerra mundial le apartó. Durante la ocupación alemana en seguida su primer libro de poesías "Les Nuits Jolives", lleno de fervor religioso, que llamó la atención de Maurice Barrès, cuya crítica entusiasta sirvió para que el joven Mauriac entrara definitivamente en la carrera de las Letras.

En 1920 publicó la novela "El beso al lápiz" y el relato más imponente macabro, que fue considerada como la mejor obra del año en los círculos literarios, y su fama re-novista quedó consagrada. A partir de 1923 publicó casi una novela por año. Los tipos descritos por Mauriac invariablemente eran seres sometidos a las más elementales pasiones humanas, al borde del crimen y de la degradación muchas veces, pero siempre con un débil y reiterado deseo de arrepentimiento, con el consuelo del perdón divino. A pesar de su postura religiosa, en gran parte de los sectores católicos se rechazaban las tesis de Mauriac. En 1936 publicó

Estocolmo, 6.—La Academia sueca de Ciencias ha concedido el premio Nobel de Física para 1952 a los profesores norteamericanos Felix Bloch, de la Universidad de Stanford, y a E. Mills Purcell, de la Universidad de Oxford.

Bloch nació en Suiza, obtuvo el título de ingeniero a los diecinueve años de edad y se doctoró en física en la Universidad alemana de Leipzig en 1928. Marchó a los Estados Unidos en 1934 y fue uno de los que intervinieron en los estudios atómicos que llevaron a la explosión realizada en Los Alamos.

Purcell nació en el Estado de Illinois, tiene en la actualidad 40 años de edad y es profesor de Física de la Universidad de Harvard. Desde 1949 cursó estudios en las Universidades de Purdue y Harvard.—Efe.

Estocolmo, 6.—El premio Nobel de Química para 1952 le ha sido concedido a los hombres de ciencia ingleses Archer Hohn Porter Martín y Richard Lawrence Millington Synger.

El doctor Martín tiene 42 años de edad, nació en la capital británica y cursó sus estudios en la Universidad de Londres. En 1935 se trasladó al Instituto Nacional de Investigación Médica de Mill Hill (Londres) y desde entonces ha trabajado allí en estudios bioquímicos.

El profesor Synger tiene en la actualidad 38 años de edad; nació en Liverpool y se doctoró en Cambridge. Cursó estudios asimismo en la Universidad sueca de Upsala. Actualmente trabaja en el Instituto Rowett de investigaciones, en Aberdeen, Escocia.

Ambos han llevado a cabo importantes trabajos de investigación para la Wool Industries Research Association (Asociación de Investigaciones de las Industrias Laneras).—Efe.

El tiempo

Madrid, 6.—El tiempo.—Información general: Por el norte de España ha penetrado una masa de aire frío del Noroeste que produjo chubascos de este Cabo Orlegat a la desembocadura del Ebro. Estos chubascos alcanzaron su mayor intensidad en San Sebastián y Barcelona, con 30 litros de agua por metro cuadrado. En el resto de España amaneció el cielo despejado.

Tiempo probable: La ola fría avanzará por toda la Península, con vientos racheados, que en el Centro y Andalucía serán del Nordeste y en el Norte del Noroeste. Las precipitaciones tendrán lugar en Baleares y en la vertiente cantábrica.

Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Sevilla, y mínima de un grado bajo cero en Albacete.—Cifra.

ENSEÑANZAS

SEÑORA o señoritas: Aprende rápidamente Corte y Confección en tu propio domicilio. Enseñanza por correspondencia. Título de profesora. 2.000 alumnos proclaman la excelencia de nuestro método. Solicita el envío gratuito de folleto explicativo a Cursos "La Señora". Apartado 141, San Sebastián.

MAQUINARIA REPARACIONES

ELECTRICISTAS Las mejores condiciones en material eléctrico. "Dumont", Lealtad, 3, Santander.

RECAUCHUTADOS

Nansa. Renovación y reparación de cubiertas y demás artículos del caucho. San Luis, 26, Santander.

INSTALACIONES frigoríficas

para hoteles, cafés, balnearios, heladerías, etc. "La Mecánica". Velasco, 17, Teléfono 2636, Santander.

MAQUINARIA agrícola

de todas clases. Remolques. Arados. Cultivadores y arrobadoras para tractor. La mejor calidad. Paseo de Zorrilla, 55-57. Hijo de José Vidal, Valladolid.

GANADOS Y AVES

¡CARI CULTORES! Ejemplares húngaros alemanes, raza negra, polverosa. Comandante Moreno, 5, Madrid.

Anuncios Telegáficos

Hasta 10 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 20 céntimos

IMPORTANTE: Antes de adquirir piezas para su camión o coche, consulte a Geraje Guerra. San Luis, 18, Santander.

CA MIONES nuevos, modelo 1951, Diesel, cinco, seis toneladas, cabina reductora, amortiguadores, balancines, 8,25x20, doce tonas, etc. Facilidades. Entrega inmediata. Trema. Villanueva, 36, Madrid.

MAQUINAS hacer galletas punto, 24 plazas sin aumento ni fiador, diez años garantía, entrega y enseñanza gratis a domicilio. También subir puntos medios. Informes, "El Imperio", Montero, 32, Madrid. Precisa a más vendedores todas capitales y pueblos, 20% comisión.

NORIAS de todos los tamaños, cañiones y accesorios, se construyen. Fabrica de cortas. Calle Astorga, 9, León.

LL ENADORAS, corchadoras, prensas, molinos, sucesores, amasadoras, galletas, tubos goma, Almacenes "D. E. D." Ramón y Cajal, 11. Teléfono 2273.

MOTORES eléctricos y de gasolina, todas potencias; grupos motores, bombas, ensacadoras metálicas, aventadoras a mano y motor, prensas y buñuelos para uva, piezas y accesorios. Almacenes Pincho, Palencia.

GRUPOS eléctricos y de gasolina, trébedas, cultivadores, arados, carretillas de mano, pulverizadores, sembradores remolcables. Maquinaria agrícola. Tejeda y Diaz. Burgos, 17, Balencia.

TUBOS de cemento, de uralla y de yeso. San Pedro y San Felipe, 12. Puente Carretera. Burgos.

ALTERNADORES de 1, 2, 3, 5, 7, 13 y 22 kva. Disponibles. A. Bozer, Mutaner, 155, Barcelona.

COMPRESORES de aire desde 1,10 hasta 80 H.P. Comercial Adolfo Alvarez, Consejo de Clientes, 469, Barcelona.

MAQUINAS punto dos guahilos Dubied, rodamientos bolas. Profecoras domicilio. Dizeo. Entrega inmediata. Garantía. Palacio Máquinas. San Bernardino, 42, Madrid.

CASA GONZALEZ, Máquinas de punto de todos los tamaños. Accesorios. Seriedad. Burgos Nuevo, 11, León. Central Olivares, 14, Madrid. Constructores: José Torregrasa e Hnos. Llorens, 10, Madrid.

MAQUINAS de hacer punto tipo "Dubied", nuevas, siete golpes palanca, 10 años garantía, 24 plazas. Remolcadoras extranjeras, nuevas, tres hilos cuchilla. Talleres propios. Descartamos y en deducen todos pedidos. "El Imperio", Montero, 32, Madrid.

VAGONES particulares de ferrocarril, vis ancha, compra, venda, alquiler. Informa Salsaverria. Apartado 3, Fuentesrabia (Guipúzcoa).

GRUPOS convertidores 1.400 amperes. Comunitarios 750 kva. 1.650 kva. Transformadores reguladores de tensión 500, 1.000 kva. Victorio Santisteban. Antonio Acuña, 10, Madrid.

SU MOTOR de cualquier marca, reparado en una semana en Talleres Ford, Carlos Izquierdo, Cervantes, 35, Teléfono 238, Segovia.

ESTARO "IME", Ferrería "La Campana", Instituto, 35, Teléfono 2019, Gijón.

VARIOS

IMPERFECCIONES: Crecos, soldaduras, engordar, nariz, vello, rubor, tartaruz, timidez, desarrollo, bégano, memoria, etc. La logrará con el manual "Perfección Estética". Mande dos pesetas a "Editores Perfección", Barcelona.

RADIO "La voz de su Amo". Todos los aparatos. Adquisición exacta. Selectividad. Goniografía gratuita. Facilidades de pago. Imperio, Montero, 32, Madrid.

MAQUINAS textil punto, garantizadas, entrega inmediata, garantía gratuita. Facilidades de pago. Imperio, Montero, 32, Madrid.

VENTAS

PELETERIA GERMANA. Abrigos, capas, nuevos modelos. Tallas, medidas. Facilidades de pago. Bola, 13, Madrid.

DOR MITORIOS, con medores, sillerías, camas, arañas, sillitas, preciosos, etc. Almacenes "La Valenciana", Medicina del Campo.

MALETAS azules desde 43 pesetas. Hombres, niñas, niños, etc. Tallas, medidas. Facilidades de pago. Imperio, Montero, 32, Madrid.

Viernes, 7 de noviembre de 1952



DEPORTES

TOROS

FIGURAS DE LA FIESTA "EL BUNOLERO"

Actualidad

Deportiva

EL EQUIPO TIENE QUE RECUPERAR LA CONFIANZA Y EL ESPÍRITU DE LUCHA

Descartado el fracaso en la política deportiva de los fichajes de la presente temporada, en la que creo que estamos de acuerdo la mayoría de los vallisoletanos que participamos de la inquietud del fútbol, es innegable que el Valladolid tiene equipo para hacer un papel mucho más digno que el que está realizando esta temporada. La causa hay que atribuirla —aparte de otros factores, que ya se han analizado machaconamente—, hay que buscarla en la baja moral de nuestro equipo, en ese complejo de inferioridad que el conjunto tiene al perder la confianza los jugadores en sí mismos y el carácter del espíritu de lucha preciso para afrontar los encuentros con plena responsabilidad y posibilidades de éxito.

De esto no puede culpárselo a nadie más que a los propios jugadores, y creemos que ha llegado el momento de revalorizar moralmente el equipo con una clase y posibilidades muy superiores a las que representa ese penúltimo lugar en la tabla de clasificación. Podría admitirse, desde el punto de vista teórico, aunque en la realidad el Valladolid merece ganar, que hubiéramos tenido que sucumbir ante la mejor clase de los líderes de la Liga. Pero es un poco bobonismo para nuestros propios jugadores los cinco puntos negativos al hacer el balance de la octava jornada, el no haber ganado un solo encuentro en su terreno, el haber marcado sólo ocho goles en iguales jornadas disputadas y estar amenazados de un inminente peligro de descenso.

Un equipo que no ha mucho fue base de la selección nacional, que tiene en sus filas varios elementos de primerísima calidad, merecedores de representar los colores nacionales en las competiciones con los equipos extranjeros, que fueron objeto de tentadoras proposiciones por los más calificados clubs de España, no puede pasar por el ridículo de una clasificación deplorable y la ineffectiva de su impotencia en su campo y fuera de él. Hombres en plena juventud, con experiencia y con juego suficientes para haber ganado entre los mejores, no pueden en sólo unos meses quedar reducidos a esa ineffectiva absoluta que refleja el castillo en el haber del equipo.

Al margen de la falta de Lesmes, sin olvidar en ningún instante que pudo mejorarse el equipo con unos fichajes más idóneos en los puestos débiles del conjunto, teniendo en cuenta también la desgracia y las lesiones, insistimos en que esa falta de confianza de los componentes del equipo es uno de los factores decisivos en sus derrotas. Los jugadores tienen que estar persuadidos de sus propias posibilidades y méritos sobrados para lograr un mayor rendimiento en el campo y una clasificación digna, a tener con la historia del club, la categoría de sus jugadores y el prestigio deportivo de esta ciudad.

El domingo viene el Atlético de Bilbao, que no ha sido nunca enemigo insuperable para el Valladolid, que desde que militamos en Primera División se le venció siempre con claridad en nuestro Estadio y que sufrió los efectos de la eficacia de nuestro equipo en su terreno. Nuestros jugadores no pueden mirarle con complejo de inferioridad. Han de jugarle de tú a tú, convencidos de que si ponen en el encuentro el entusiasmo y el ardor máximos, la victoria ha de ser una vez más vallisoletana. Después nos esperan dos desplazamientos fuera del Estadio, en los que se pudiera dar la batalla con éxito, si el espíritu combativo, la confianza en los propios medios, la moral y la penetración entre los jugadores se logra, junto a esos imprescindibles refuerzos y mejoras en el entrenamiento y preparación del conjunto.

Sin moral y sin confianza no hay posibilidad alguna de lograr esa recuperación esperada y necesaria, y como base del futuro del equipo tiene que contarse con la ferviente y eficaz colaboración de los componentes del once, en los que Iraragorri ha tenido siempre la máxima fe y de los que la acción espera esa rehabilitación plena que devuelve al Valladolid su calidad de adversario difícil por su espíritu combativo y entusiasmo indomable en el campo.

LUIS ANGEL



¿RICARDITO, descartado? ¿ESTRUCH TAMPOCO?

El problema del Logroñés, resuelto a favor del Valladolid, según parece

Ayer se trasladó a Madrid un representante del Real Valladolid con el fin de resolver el fichaje de Estruch y presentar en la Federación la reclamación por la incomprensible actitud del Logroñés ante la solicitud de los jugadores fichados por orden de nuestro club.

Anoche no había regresado el directivo que estuvo en Madrid, pero las noticias que tenemos son que este problema parece que se resuelve favorablemente para nuestro club. En la Federación se estudió el asunto a la vista de los documentos que fueron entregados por el delegado realista y la decisión federativa es que el Valladolid tiene razón y puede incorporar a su equipo los jugadores deseados. Como consecuencia, es muy y posible que pronto estén entre nosotros Arcocena y Glaría.

El asunto Estruch no está tan claro. Se club, que aseguraban tener los mejores propósitos, ahora parece que las razones que alega para el traspaso son dobles de las que pide el jugador y es casi seguro que no se llegue a ningún acuerdo.

Como el asunto Ricardito parece estar descartado, pues se ha vuelto a insistir en los informes sobre el estado físico del mismo y las pretensiones son considerables, todo hace suponer que tampoco habrá solución para el domingo.

Quedan cuarenta y ocho horas y esperamos, pero con poquísimas esperanzas.

Al Argentina-España con caramelos FUTBOLIN

Balmaná entrenará al Zaragoza

Se sugiere una alineación revolucionaria en el equipo nacional

Barcelona, 6.—Merced a las gestiones realizadas en esta ciudad por el nuevo presidente de la Federación Aragonesa de Fútbol, don Eduardo Boza Alegria, el Real Zaragoza ha conseguido la ficha, como entrenador, de Domingo Balmaná, el antiguo jugador del Barcelona, que en la actualidad entrena al Corona, equipo catalán que actúa en la III División. ANI.

LA SELECCION BLANCA

VENCIO a los AZULES por 5-3

El partido fue muy entretenido y parece que se ha designado el equipo B

Madrid, 6.—Por cinco goles a tres venció la selección blanca a la azul en un partido jugado esta tarde en el Estadio Metropolitano. El primer tiempo finalizó con la ventaja azul por dos goles a uno. Las alineaciones han sido las siguientes:

Selección blanca: Otero, del Corona; segundo tiempo, Alonso, del Real Madrid; Guzmán, del Sevilla; Mújica, del Atlético Madrid; Garay, del At. de Bilbao; Sendra, del Valencia; Fallín, del R. Oviedo; Mandí, del Real Oviedo; Arceche, del At. de Bilbao; Escudero, del Atlético de Madrid; Marset, del Est. de Madrid; Callejo, del At. de Madrid. Selección azul: Vera, del Málaga; Toni, del R. Oviedo; Herrera, del At. de Bilbao; Cobo, del At. de Madrid; a los 15 minutos del segundo tiempo le sustituyó Estruch, del At. Madrid; Ramón, del Sevilla; Zarraga, del R. Madrid; Miquel, del At. Madrid; Fuentes, del Valencia; Prensas, del R. Gijón; Marceña, del At. Bilbao; Arruaga, del R. Madrid.

Arbitro el colegiado castellano señor Asensi, y han fallado al encuentro los jugadores de Sevilla, Campañal, II y Mangui, que, al parecer, se hallan algo locados.

Nada más comenzar el partido, y cuando iba un minuto de juego, en un ataque de la delantera blanca, recibe un pase Marset, que eleva la pelota por encima de Vera y consigue así el primer tanto blanco. El juego siguió igualado y con ataques casi continuos a ambas metas, aunque son más peligrosos los del ataque blanco, donde se distinguen por sus internadas los dos extremos Mandí y Callejo, y como rematadores Marset y Escudero. A los diez minutos un pase de Escudero le remata de cabeza Arceche y detiene en una magnífica estrizada Vera. A los 20 minutos Marset empuja un disparo sobre la marcha que vuelve a detener el portero malagueño. Poco después atacan los azules y Prensas lanza un tiro que detiene Otero, pero la pelota se le fue de las manos, entrando por bajo en el marco. Era el gol del empate. A pesar de la igualdad el juego continúa con las mismas características y no hay

los después ataca la delantera blanca y Escudero finza por encima de Vera el balón y éste entra por alto en el marco, pero acude rápidamente Cobo y desde dentro del mismo despeja el balón, sin que el arbitro señor Asensi señale el tanto. Sin otra cosa destacable finaliza el primer tiempo.

En la segunda parte, a los diez minutos, un centro del defensa Garay, que corrió toda la línea izquierda, dio lugar a un remate de Callejo que entró en el marco, pero nuevamente Cobo despeja desde la parte interior sin que Asensi se enterara. Dos minutos después un fuerte disparo de Prensas le detuvo Alonso. A los 15 minutos el extremo ovetense Mandí marca el nuevo empate a dos, enviando un tiro por alto que Vera no pudo detener. En este momento abandonó el terreno el defensa Cobo, que fue sustituido por Estruch, en el puesto de defensa izquierda azul. Un minuto después del gol anterior atacan los blancos y la línea media envía un pase a Escudero, que se hallaba en la banda izquierda; éste centra sobre puerta y Arceche tira sobre el marco y logra el tercer gol blanco. Un minuto después un disparo de Escudero lo envía a córner Vera y a segundo otro disparo de Sendra, desde lejos, dió en la base de uno de los postes y Arceche, que había recogido el rebote, tira nuevamente y detiene Vera. A los 30, Arsuaga, en una jugada de Marceña, en la que salió el balón reboteado, le envía el extremo madrildista dentro del marco defendido por Alonso, marcando de nuevo el empate a tres goles. Un minuto justo y se produce una jugada en la que toman parte Sendra y Marset con pase a Escudero, quien, solo ante el marco, no tiene más que empujar la pelota para marcar el cuarto gol blanco, y cuando se cumplía el tiempo se lo-

gra el quinto, a favor del conjunto blanco.

Estos sacaron seis córners en el primer tiempo y cuatro en el segundo, contra los azules, y este conjunto sacó tres en el primer tiempo y seis en el segundo.

Se jugó limpiamente durante todo el partido y siempre fue un mayor enemigo el equipo blanco. Se distinguieron en este conjunto los tres defensas—Guzmán, Mújica y Garay—, destacando más el central que los laterales y siendo el izquierdo superior al derecho. De todas formas, su actuación ha sido excelente. En los medios, Fallín fue superior a Sendra y éste en el segundo tiempo mejoró su actuación. En el ataque se mostraron muy eficaces Marset, Callejo, Escudero, Mandí y Arceche. Este último fue el más flojo del quinteto atacante y especialmente los otros cuatro rayaron a la misma altura. Este equipo, con un buen portero, y que Otero estuvo nuevamente desgraciadísimo y Alonso no pudo probarse por carecer casi de actuación, y con ligeros toques en el mismo, está casi completo. Por lo que respecta al conjunto azul, destacó el meta Vera. En la defensa, los laterales Toni y Cobo y el sustituto de éste, Estruch, Herrera II no gustó, tuvo numerosos fallos. En los medios el mejor fue el sevillano Ramón, ya que Zarraga, inexistente en los dos tiempos, se limitó a cumplir, sin poner nada en el juego. Y en el ataque fueron el valenciano Fuentes, seguido de Arsuaga y Prensas, los más eficaces, aunque sólo fuera en su entusiasmo. Marceña no gustó.

CARAMELOS FUTBOLIN

Grandes regalos

Los más exquisitos Caramelos FUTBOLIN

Al Argentina-España con caramelos FUTBOLIN

Balmaná entrenará al Zaragoza

Se sugiere una alineación revolucionaria en el equipo nacional

De boxeador a bailarín

Nueva York, 6.—El campeón de boxeo de los pesos medios, Sugar Ray Robinson, se presentará mañana en el elegante Casino Flamingo, como bailarín, en unión de José Scott, con que el intérprete, ataviado con frac y sombrero de copa, un vistoso baile zapateado.

El campeón mundial ha revelado que su retirada del "ring" dependerá del éxito de su nueva aventura. La Comisión Pugilista del Estado ha pedido a Robinson que defienda su título o lo abandone, y si ha contestado que responderá a medallas de este mes, es decir, después de una semana como bailarín.—Efe.

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN NUESTRAS PORTADAS EN COLOR

La moda

El tema español se impone para los trajes de "sport"

Nueva York, 6.—El "Woman's Wear Daily" publica un comentario al presentar una página completa de dibujos sobre las modas de la nueva estación para trajes de "sport", en el que dice: "El tema español influye tan intensamente en las colecciones de trajes de deporte que se convirtió en el más importante del próximo año. De todas las influencias mediterráneas en los trajes de "sport", ésta parece la más original. Los factores a considerar en el tema español son el uso del color negro total, bordados y lazos muy negros en los fruncidos de los pantalones ajustados, de los marcateños y chalecos con largos flecos negros, de los estampados en flores y de los bordados y lentejuelas negras.—Efe.

La moda

El tema español se impone para los trajes de "sport"

Nueva York, 6.—El "Woman's Wear Daily" publica un comentario al presentar una página completa de dibujos sobre las modas de la nueva estación para trajes de "sport", en el que dice: "El tema español influye tan intensamente en las colecciones de trajes de deporte que se convirtió en el más importante del próximo año. De todas las influencias mediterráneas en los trajes de "sport", ésta parece la más original. Los factores a considerar en el tema español son el uso del color negro total, bordados y lazos muy negros en los fruncidos de los pantalones ajustados, de los marcateños y chalecos con largos flecos negros, de los estampados en flores y de los bordados y lentejuelas negras.—Efe.

La moda

El tema español se impone para los trajes de "sport"

Nueva York, 6.—El "Woman's Wear Daily" publica un comentario al presentar una página completa de dibujos sobre las modas de la nueva estación para trajes de "sport", en el que dice: "El tema español influye tan intensamente en las colecciones de trajes de deporte que se convirtió en el más importante del próximo año. De todas las influencias mediterráneas en los trajes de "sport", ésta parece la más original. Los factores a considerar en el tema español son el uso del color negro total, bordados y lazos muy negros en los fruncidos de los pantalones ajustados, de los marcateños y chalecos con largos flecos negros, de los estampados en flores y de los bordados y lentejuelas negras.—Efe.

Pocos serán los aficionados que recuerden a estas figuras al que fue un día popular "portero" de los toriles de la plaza de toros de Madrid conocido por "El Bunojero". Su personalidad con respecto a su cometido en cada fiesta de toros no dice apenas nada; pero, sin embargo, en su figura truncada por la ancianidad se alberga un tronco tan robusto de acción que, por ella, se implantó para el cargo revestido del empuje y la distinción que le daba el cumplido vestido de torero, aunque fuese, como un dijo un crítico en cierta ocasión, "de mugre y oro".

Lo que la mayoría de los aficionados ignoraban es que Carlos Albarrán "El Bunojero" había sido un novillero, nacido en 1920, cuyos primeros pasos por los ruedos fueron altamente prometedores. Pero su corta estatura, por un lado, y su falta de valentía —que él reconoce—, por otro, hicieron que el joven aun se consiguiera de los 17 varas, y hubiera tomado más si no hubiese sido "coteado" tres veces seguidas, y en particular la última, por "El Gordo", que agarrándose fuertemente a la cola le inutilizó con vueltas de derecha a izquierda y viceversa, deándole muy resquebrajado de los cuartos traseros. En las 17 varas más se le coteó.

Los públicos, al principio, tomaron a chacota el ver a todo un torero con traje de luces dedicado a abrir las puertas de los toriles, pero no tardó en simpatizar con él, llegando a considerarlo como algo indispensable a la fiesta.

Debutó en su cargo el Domingo de Pascua de Resurrección de 1943; lo ejerció 30 años en la plaza de la Puerta de Alcalá, pasó

en 1974 a la que sustituyó a aquella y abandonó el cargo el día 2 de agosto de 1903, cuando contaba 82 años de edad.

A retirarse cedió la llave al monarca Antonio Sierra, que lo ejerció sin cobrar las 15 pesetas por corrida y siete y media por novillada asignadas al cargo, que entregó al anciano Albarrán, hasta que éste murió, el 27 de febrero de 1910, a los noventa años.

Actuó en 3.000 corridas, salió por los toriles 20.000 toros y presenció 101 alternativas, la primera la del gitano Lavi, en 1843, y la última la de Saleci, en 1903.

"Baratero", de la señora viuda de Murue, lidiado en quinto lugar en la inauguración de la plaza (la última desaparecida), sufrió 17 varas, y hubiera tomado más si no hubiese sido "coteado" tres veces seguidas, y en particular la última, por "El Gordo", que agarrándose fuertemente a la cola le inutilizó con vueltas de derecha a izquierda y viceversa, deándole muy resquebrajado de los cuartos traseros. En las 17 varas más se le coteó.

"Barabudo", de don José Rodríguez de Peñaranda de Bracamonte, dió muerte en la plaza de Madrid el 11 de mayo de 1801 al espada José Dilegoso "Hillo".

Los públicos, al principio, tomaron a chacota el ver a todo un torero con traje de luces dedicado a abrir las puertas de los toriles, pero no tardó en simpatizar con él, llegando a considerarlo como algo indispensable a la fiesta.

Debutó en su cargo el Domingo de Pascua de Resurrección de 1943; lo ejerció 30 años en la plaza de la Puerta de Alcalá, pasó

des ovações con vueltas y corte de orejas a cargo de Bienvenida, Victoriano Posadas y Alcántara, que hicieron una actuación muy lucida.

"Jumillano" fue el berge de la jornada. Toreó magistralmente con el capote, siendo muy ovaçionado. Con la muleta realizó una faena americana de arte y valor, siendo premiada por la música y entre grandes ovaciones. Coronó una enorme faena de un volapié que hizo rodar al astado sin puntilla, y cortó las dos orejas y el rabo y dió dos vueltas al ruedo. A requerimiento del respetable lidió y mató el sobrero, al que le hizo otra gran faena, matándolo de una entera y cortando las dos orejas entre ovaciones, siendo paseado en hombros.

Festival taurino en Vitigudino

"Jumillano" obtuvo un gran triunfo

El día 4 se celebró un festival taurino a beneficio de los pobres aislados, organizado por el Club Taurino "Jumillano", con novillos de Amador Santos y Clairac para Pepe Bienvenida, Emilio Ortigo "Jumillano", que reapareció después de su grave cogida de Barcelona, y los novilleros Victoriano Posadas y Tacho Alcántara. Hacen el pasillo en medio de una ovación estruendosa que obliga a "Jumillano" y Tacho a salir a saludar, sacando tambor bajo a sus compañeros a recibir tan simpático homenaje.

"DEMOCRACIA"

La millonaria Marion Mills ha estado en Chile

Y en un local dudoso estuvo bailando con los limpiabotas

SANTIAGO DE CHILE.—(Crónica del corresponsal de "Fie", SERGIO MIRANDA.) A las doce de la noche la ciudad duerme. Los hombres y mujeres, cansados del trabajo y de la dura lucha diaria, descansan y sueñan. Pero hay un barrio donde a esa hora es cuando comienza la vida en la ribera del escuálido Mapocho, al que también habría que llamar "aprendiz de río".

"Chicago Chico", un nombre que nunca puede faltar en las crónicas policíacas, arrabal del pudor, lugar de los bohemos, de los "guapos" y "malvados", de los exhombres, enciende a las doce sus letreros multicolores, allá en la calle Bandera y en San Pablo, y deja pasar, a través de las puertas de las cantinas y cabarets, el ritmo del tango, de los mambos y de las sambas. Allí las mujeres tienen el mismo aspecto hiriente y cortante de las luces de neón y su cara y labios han sido pintados con los colores inverosímiles y dañinos de las cosas perdidas. En el centro de la ciudad trece locales ofrecen su mercancía "americana y zafra".

Bailarinas y cantantes de los cuatro países del mundo anclan en sus "boles" elegantes y aburren o asombran a los espectadores como en cualquier lugar del mundo: Josefina Baker, las "Dolly Sisters", Amelita Vargas, Blanquita Amaro o Conchita Leonordo, es igual. Los balles afrocaribios, el mambo y el jazz, suenan como en cualquier cabaret de Madrid, París, Berlín o Buenos Aires. La bohemia y las diversiones nocturnas buscan también su refugio en las tranquilas quintas del barrio Avenida Matía y Matadero, o en Tobalaba. En el viejo barrio Pila de Ganso, donde las querencias aún se dirimen a puñaladas, "El Picaflor" llama a los turistas extranjeros. Allí estuvo cierta noche Marion Mills de Preminger, la millonaria norteamericana, bailando mambos y sambas con los kustrabotas y vendedores de diarios, sobre el piso de tabla regado con vino tinto. La democracia estadounidense hacia así profesión de fe. No faltaría después quien festejara como ejemplo a esta mujer,

esposa de uno de los magnates de Hollywood, para explicar el grado de "progreso" y de "cultura" alcanzado por las clases directoras de los Estados Unidos. La orquesta, compuesta por tres músicos: un pianista, que fuera antes empleado público; un maj estudiante de Derecho, que se ganaba el pan como violinista, y un batería negro, resaca de alguna orquesta cubana, animaron hasta las primeras horas del amanecer el baile de Marion Mills de Préminger, llegada a Chile en busca de impresiones fuertes y de costumbres "typical". Con "Chicago Chico" y Pila de Ganso se contribuía así a que se siguiera escribiendo una triste y negra historia de las ciudades hispanoamericanas y en los círculos elegantes del mundo se hablara de bárbaras costumbres de pueblos degradados, mientras se saboreaba una copa de whisky.

Cuando la noche toca a su fin, los exhombres, los "malvados" y las docientas bailarinas emprenden su regreso. En la esquina de Bandera y San Pablo, un "ginger ale" no ha quemado aún bien las gargantas. Los primeros trabajadores caminan hacia las fábricas. Amanece. Y el verdadero Santiago nace a un nuevo día.

¿A ver si bajan las alpargatas!

Chegin (Carriágena), 6.—Cerca de un millón de kilos, con un valor de algunos millones de pesetas, aproximadamente, alcanza la cifra de fibra de cáñamo que este año se ha podido cosechar en los muchos cientos de hectáreas de terrenos sembrados en esta ciudad. Cada año se dedica mayor espacio de tierra a la siembra del cáñamo, dado el elevado precio que tienen la semilla y el cáñamo. La cosecha ha sido de las más florecientes en estos lugares. A pesar del número considerable de kilos de fibra es insuficiente para la industria alpargatera de esta ciudad, que se teme que abastecer de otras plazas, ya que Chegin es una de las poblaciones donde más y mejor se fabrican las alpargatas no sólo de cáñamo, sino también de otras fibras.—Cifra.

Muere después de un combate boxeador Pratesi

Se campeón mundial de las moscas

Londres, 6.—Esta mañana ha fallecido en el Hospital de East End campeón del mundo de los pesos moscas Honoré Pratesi, de Francia, a consecuencia de las lesiones sufridas en un combate disputado contra Jake Tull, campeón del Imperio británico.

Pratesi, que contaba 31 años de edad, recibió un fuerte golpe en el ojo derecho durante la pelea, y creyó que dicho golpe fue el que le causó una hemorragia mortal.

Finalizado su combate, el pugilista francés se vistió y volvió a la sala donde Albert Hill para presenciar como espectador los restantes combates, pero a los pocos minutos comenzó a quejarse de que se sentía enfermo. Sospechando que la causa era una posible hemorragia interna, el médico que atiende a los boxeadores le examinó, ordenando que ingresara en el cercano hospital de St. Mary Abbott. Desde allí, Pratesi fue trasladado al mayor y mejor equipamiento hospital de Londres, en el East End, donde se le operó con toda urgencia en las primeras horas de la madrugada del miércoles.—AME.

Federación Oeste

Don Lucio Sabadell y don Ernesto Llamas, proclamados vocales

En las elecciones de vocales que han de integrar el Comité Directivo de esta Federación Regional, llevadas a efecto en la fecha de ayer, interviniendo los compromisarios designados previamente por los presidentes y delegados de los diversos Clubs de esta Federación, han sido proclamados por unanimidad don Lucio Sabadell Martínez, como vocal representante de los Clubs de categoría nacional, y en la misma forma, y para representar a los Clubs de categoría regional, don Ernesto Llamas Llanas.

Con esto se ha dado cumplimiento a la circular núm. 11 de la Real Federación Española de Fútbol relativa a la constitución de los Comités Directivos regionales.

Aspirantes a árbitros de la Federación Oeste

Hasta el día 22 del presente mes quedan abiertos el plazo para la admisión de instancias de todos aquellos que deseen solicitar el ingreso como aspirantes en el Colegio Oeste de Árbitros de Fútbol.

En la Secretaría de dicho Colegio (Nacilleres, núm. 1, tercero), y de siete y media a nueve y media, los interesados podrán examinar el modelo de instancia, así como los demás documentos que deben acompañar a la misma.

Teléfono de LIBERTAD

2373

EN EL PALACIO DE ORIENTE
Presentación de credenciales del nuevo embajador de la República federal alemana

Madrid, 6.—A las 12,30 horas de la mañana de hoy tuvo lugar en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Federal de Alemania en España, S. A. R. el príncipe Adalberto de Baviera.

“La explotación colonial y la servidumbre económica, tragedia actual de Hispanoamérica”, dijo D. José María Areilza en la Escuela Diplomática

Madrid.—En la Escuela Diplomática, el embajador de España don José María de Areilza pronunció una interesante conferencia con el tema “Lo vivo y lo muerto del hispanoamericanismo”.

“La explotación colonial y la servidumbre económica, verdadera tragedia actual de Hispanoamérica”, dijo D. José María Areilza en la Escuela Diplomática. Pero del choque de la emancipación surgieron las revoluciones, las guerras civiles, la anarquía y, como consecuencia, las dictaduras, en un vasto temblor de tierra, de instituciones y formas políticas que dura hasta nuestros días.

Creación del Ministerio de Orientación Nacional en Egipto

El Cairo, 6.—El Consejo de Ministros ha acordado la creación de un Ministerio de Orientación Nacional, respondiendo a la necesidad de propagar las ideas del nuevo movimiento árabe y de favorecer el tesoro intelectual nacional.

LA VIDA POLITICA NORTEAMERICANA, PARALIZADA HASTA EL RELEVO DE TRUMAN POR EISENHOWER

Reñida lucha para la Cámara y el Senado, con ventaja mínima republicana

Augusta (Georgia), 6.—El presidente electo, Dwight Eisenhower, ha llegado esta noche a esta ciudad, en vuelo desde Nueva York, con el propósito de pasar diez días en la más absoluta tranquilidad. Toda la población acudió en masa a recibirle, haciéndole objeto de grandes aclamaciones.

Washington, 6.—En lo que respecta a la Cámara de Representantes, los resultados de las elecciones eran a la 1,15 de la tarde (hora española): Republicanos, 218 puestos. Demócratas, 205 ídem.

Washington, 6.—El presidente Truman ha hecho constar que no tomará ninguna decisión importante como jefe nacional ejecutivo, excepto en el caso de que fuera absolutamente necesario.

iMatar! iMatar! Con estos gritos y estruendo de bocinas atacan los rojos en Corea

Tokio, 6.—Tropas chinas, con estruendo de bocinas y gritos de iMatar! iMatar!, capturaron y abandonaron después las aluras de Jackson, en el frente occidental, durante la mañana de hoy, Jueves.

Servicios marítimos para los peregrinos americanos en Goa

Nueva York, 6.—Las compañías navieras han organizado servicios para los peregrinos de América del Norte y del Sur que van a Goa (India portuguesa) a participar en las ceremonias del 400 aniversario de la muerte de San Francisco Javier, el 2 de diciembre próximo.

Imposición de la medalla de plata Trabajo al periodista don Julio Romero

Presidieron el acto el Director General de Prensa, el presidente de la Asociación, el presidente de la Diputación Provincial de Madrid y otras personalidades

Madrid, 6.—Esta noche, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa, le fue impuesta la Medalla de plata del Trabajo al que hasta hace pocos meses fue redactor del diario “Madrid”, don Julio Romero, con motivo de su jubilación.

ALEMANIA PREPARA por primera vez en el mundo LA TELEVISION EN COLOR

La radio entona el canto del cisne fabricándose aparatos espléndidos

FRANCFORT.—(Crónica de nuestro corresponsal, JOSE LUIS NAVARRO.)—Estos días se ha celebrado un jubileo especial: el cincuentenario de la torre del Feldberg, el monte más alto del Taunus—la pequeña sierra cercana a Frankfurt—, desde donde en días claros dicen que se domina hasta el Rhin.

Los comunistas del Vietnam asesinan a los heridos que caen en su poder

Hanoi, 6.—Las fuerzas comunistas del Vietnam asesinan a los soldados leales heridos que caen prisioneros en los combates que se están librando en la jungla, al sur del río Blanco, según dicen los observadores.

los sinc... ANDRES... los... no dan... las ve... a la ve... a los d... no dan... las ve... a la ve... a los d... no dan... las ve... a la ve... a los d...

LA TELEVISION EN COLOR

La radio entona el canto del cisne fabricándose aparatos espléndidos

LA TELEVISION EN COLOR

La radio entona el canto del cisne fabricándose aparatos espléndidos

LA TELEVISION EN COLOR

La radio entona el canto del cisne fabricándose aparatos espléndidos